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HMirály ő felsége apr. 19. déli 1 órakor 
méltóztatott fogadni a magy. országos küldöttséget, 
sannak beszédére következőleg válaszolt: 

Az őszinte részvét, melylyel önök szeretett le- 
ányom boldogságát kisérik fokozza atyat örőmömet ; 

fogadják ezért szívélyes köszönetemet, s tndassák 
azt az országgyülés mindkét házával. 

Azután a pesti küldöttséget méltóztatott ő ő fel- 
sége fogadni, melynek következőleg válaszolt : 

Kivánataikat szivesen fogadom, s örömmel 
engedem meg, hogy a pesti albumot leányomnak 
felajánlhassák. 

Erre a budai küldőttség jelent meg Ő Fel- 
sége előtt s következő kegyelmes választ nyeré : 

Buda városa jó kivánatát kedvesen fogadom, 
és szivesen megengedem, hogy leányom a kért 
védnökséget elfogadhassa. 

Királyné Ő felsége apr. 19. déli fél két órakor 
méltóztatott küldöttségeinket fogadni. 

Az országos küldöttségnek ő felsége követ- 
kezőleg méltóztatott válaszolni : 

Jól esik anyai szivemnek, hogy önök is részt 
vesznek családunk öröműanepében, és hogy tanui 
lehetnek kedves leányom boldogságának. Üdvkivá- 
nataikért szives köszönetet mondok. 

A pesti küldöttségnek O Felsége következő- 
leg méltóztatott válaszolni : 

Meg vagyok győződve, hogy kedves leányom 
boldogságát szivből óhajtják, s köszönöm becses 
figyelmüket. 

A budai küldöttségnek pedig ezeket méltóz- 
tatott mondani : 

Köszönettel fogadom jókivánataikat, s hiszem, 

hogy leányom kedvesen fog visszaemlékezni Budán 
töltött napjaira. 

Gizella főherczegnő Ő fensége apr. 19. déli 2 
órakor méltóztatott küldöttségeinket fogadni. 

Ő fensége az országos küldöttségnek üdvöz- 
letét következő szavakkal viszonozta : 

Hálás köszönettel fogadom e jókivánatot, s a 
távolban is az leend buzgó óhajtásom,hogy a gond- 
viselés áldja meg szép hazájukat. 

A pesti küldöttségnek Ő Fensége igy vála- 
szolt: 

Szives köszönetet mondok Pest városának e 
diszlapokért, s az uj árvaház védnőkségét örömmel 
fogadom; ellegyenek meggyőződve,hogy Magyaror- 

szágban töltőtt boldog napjaimat feledni soha nem 
fogom. 

A budai üdvözlő küldöttségnek pedig ezeket 
mondá ő Fensége : 

Az ajánlott védnökséget elfogadom, s szives 
köszönetet mondok a jókivánatokért. 

Bécs, april 19. 

—r. Holnap nagy napja lesz Bécsnek. Egy 
főherczegasszony válik meg a székvárostól, családja 
köréből, hogy kövesse egy uj hazába férjét, kihez 
nem előre megalkudott politikai combinatiók, ha- 
nem szivének vonzalma csatolta. Örömtől sugároz 
az egész város, s ez őrömnek alapja az az érzés, 
melyet a fejedelmi pár boldogsága éleszt a népnek 
fogékony szivében. S különösen a bécsieknek em- 
lékében van még uralkodónk egybekelése, a csá- 

k 

szárnő és királynő szerelmének tőrténete, mel 
tönkre tette azon szükkeblű, rideg politikai számi- 
tásokat, melyek felséges urunk házasságára nézve 
nagy bőlcsen megállapittattak azok által, kik! bá- 
mulva értesültek egy szép reggelen amóljy hogy az 
összmonarchia fiatal uralkodója választott magának 
nőt szivének tetszése szerint, Erzsébetet, a bájos 
bajor herczegnőt, kit legkevésbbé szántak ama bőlcs 
államférfiak jelenlegi állására. A monatohia népei 
együtt éreztek a szerelem e tiszta szövetségében s 
Ausztria épen ugy őrült a dolgok e váratlan fordu- 
latának, mint a minő eszményképe lőn a magyat- 
nak a királyasszony, ki meghóditotta magának az 
egész ország kegyeletét. 
Az apa saját leányának, Gizella főherczegnő 

egybekelési ünnepélyében megujulva látja saját bol- 
dogságát. A holnapi nap is a szerelem, az egyéni 
vonzódás nagy ünnepe lesz a királyi családra 
nézve, melyben csak másod sorban szerepel a poli- 
tika 

Ezért ül annyi öröm a lakadalmas ház minden 
tagjának arczán, azért nézi a közönség oly átszel- 
lemülten az uraikodó pár mellett a fiatal eljegyzet- 
teket, ezért oly őszinte és benső a birodalom két 
felének népei közt a kegyelet és ragaszkodás a 
boldog pár egybekelése irint. 

A fény, a Pompa, mely ez atkalommal ki- 
fejtetett, nem arra van hivatva, hogy pótolja a 
hiányzó boldogságot, vakitson a nem létező öröm 
hián, de azért oly ragyogó, azért oly megható, mert 
az érzelem ad neki életet, mert az varázsolja a nép 
ünnepévé az uralkodó ósalád örömét. 

Szivből fakadt üdvkívánatinkat a lakodalmas 
pár boldogságára! 

Bécs, april. 18-án. 

—r. A hadügyi költségvetés tárgyalása al- 

kalmával, mely ma kezdetett meg a magyar dele- 

gatióban, praegnans kifejezésre jutottak azon véle- 

mény-árnyalatok, melyek e költségvetésre nézve 

a delegatió keblében érvényre emelkedtek. B uja- 

novics Sándor az albizottság előadója, hosszabb 

s nagy fetszéssel fogadott beszédben fejtegette az 

albizottság többségenek álláspontját s indokolá 

azon megtakaritások szüksegét, melyeket az albi- 

zottság jelentésében javaslatba hozott. Utána köz- 
vetlenül Zs edényi Edo kelt fel, hogy figyelmez- 
tesse a magyar országos küldöttséget azon eljá- 
rásra melyet a közös hadügyminiszter a delegatió ha- 
tározatival szemben követ,s megbotránkozását fejezze 
ki azon nagyobb költség-előirányzat felett, mely ahad- 
ügyminister részéről előterjesztetett, daczára azon 

ünnepélyes nyilatkozatának, hogy a tavalyi költ- 

ségvetés normalis budgetnek tekinthető. Pulsz ky 

Agost vállalkozott arra, hogy sikra szálljon Zse- 

dényi felfogása ellen, ugy magyarázván a dolgot, 

hogy a közös hadügyminister nyilatkozata a nor- 

malis budget iránt nem a delegatiók által megálla- 

pitott, hanem a hadúgyminiszter által előterjesztett 

budgetre vonatkozhatott. Tulbuzgó védelme közben 

különben nehány oly állitást is koczkáztatott, me- 

lyek meglehetős s elég erélyesen kifejezett vissza- 

tetszést idéztek fel nyomban a delegatió kebelében 

s Éb er Nándor csak azért szólalt fel, hegy hely- 

reigazitsa a delegatiók jogkörére nézve Pulszky ál- 
tal felállitott theoriát. 

A hadügyminiszter kétségtelen s törvény ál- 

tal megállapitott felelősséggel tartozik a delegetiók- 

nak mindazon ügyekre nézve, melyek a budgetben 

megszavazott tételekkel kapcsolatban vannak s nem 

nagy szolgálatot tesz az alkotmányosság ügyének, 

s gyengiti mindenesetre még inkább azon köteles- 

ségérzetet, melylyel a delegatiók határozataival 

szemben a közös hadügyminiszternek viseltetnie 

kell, s mely különben is veszitett már érvényéből 

a delegatióknak több izben tanusitott engedékeny 

sége folytán,ha találkozik a delegatió kebelében va- 

laki, ki, mint Pulszky Agost, - mentségére akarjuk 

hinni, hogy a buzgólkodás hevében s oelhamarkodva 

azon mindenesetre alkotmányellenes felfogásnak 

ad kifejezést, hogy léteznek a budget keretébe tar- 

tozó ügyek, melyekre nézve a delegatiók ugy- 

szólván csak véleményező testület szerepét hivatvák 
játszani. 

A magyar delegatió tagjainak alkotmányos 

érzülete megbotránkozott e felfogáson, s e meg- 

botránkozásának oly érthető jelót adta azon fogad- 
tatás által, melyben Pulszky e szavai részesültek, 

hogy a közös hadügyminiszter eleggé meggyőződ- 

hetett arról, mit koczkáztathat azon cljárás folyta- 

tása, melyre csak a Pulszky által reprodukált felfo- 

gás által hihette magát felhatalmazva. 

A mi a normális budget iránt a hadügymi- 

minister által adott igéretet illeti, arra nézve a ma- 

gyar bizottság kebelében eltérők a nézetek. A bi- 
zottság nagy része elitéli a közös hadügyminis- 

ter által előterjesztett költségtöbbletben nyilvánuló 

taktikát, mig van egy töredék, mely azt indokolt- 

nak tartja azon magyarázatnál fogva, melyet a 

hadügyminiszter igéretének Pulszky Ágost adott. 

Nézetünk e pontra nézve a következő. 

Az kétségtelen, hogy a közös hadügyminis- 

ter azon nyilatkozata, mely szerint a tavaly általa 

előterjesztett költségvetés tételei normális megálla- 

pitott összegeket repraesontálnak, csak a hadúgyi- 

minister eredeti előterjesztésére vonatkozhatott; do 

tekintve a költségvetés megállapitásának alkotmá- 

nyos gyakorlatát, tekintve azon szokást, mely e te- 

kintetben a törvények alapján nyilvánul, kétségte- 

len az is, hogy a költségvetés megálllapitása, bár- 

mennyire eltérőleg alakul is az a budget megbirá- 

lására és megszavazására hivatott testületek hatá- 

rozatai folytán, az alkotmányosság legprimitivebb 

fogalmai szerint csak az azok végrehajtásával 

megbizott kormány egyetértésével történhetik meg. 

Mert, ha valamely kormány nem tartja magát ké- 

pesnek az ő akarata s határozottan kijelentett kö- 

vetelése ellenére megállapitott budgettel kormányox- 

ni, akkor természetszerüleg le kell mondania; de 

ha beleegyezésével állapittatik meg a budget, el- 

térőleg az eredeti előterjesztéstől, akkor szigoru 

alkotmányos kötelessége felelőség mellett s az ál- 

tala jelzett czélok elérésével hajtani végre az ő 

hozzájárulásával létrejött határozatokat. 

Mit tesz azonban a hadügyminiszter ? 

A hadügyi költségvotés beterjesztésekor ki- 

jelenti, hogy az abban foglalt tételek képezik ama 

maximumot, mely a hadsereg czélba vett ujjászer- 

vezésének befejezésére kivántatik. A delegatiók 

sokalják az előirányzott költségeket s a hadúgymi- 

niszter látszólag capacitáltatni hagyván magát, 

nem mond ellent a hozott határozatoknak; nagyon 

természetes tehát, hogy a delegatió azon megnyug- 

vással bocsátja határozatait szentesités alá, hogy a 

hadsereg ekként megállapitott budgetje, a monar- 

chia pénzviszonyaihoz mérve, a leszállitott költsé- 

gek mellett is normalisnak tekinthető. A jövő de- 

legatió [alkaimával azután a hadügyminiszter ismét 

előáll egy több millióval nagyobb budgettel, s 

midőn a normalis budget iránti igéretére figyel- 

gyelmeztetik, akkor mondja csak meg, mit meg 

kellett volna mondani, ha nyiltan s utógondolat 

nélkül jár vala el, akkor, midőn tavaly az előter- 

jesztett budget a doelegatiók által leszállíttatott, 

hogy t. i. e leszállitott budgetet nem tekintheti 

hosszabb időre megállapitott s egészben és nagyban 

állandó költségvetésnek. 

Ez eljárás lehet nagyon tiszteletre méltó ka- 

tonai disciplina folyománya, mely, — — ha utógon- 

dolattal is, – szó nélkül meghajol a delegatiók 

határozatat előtt, de hogy nem egyenes, nem al- 

kotmányos eljárás, az kétségtelen. 
Ezért foglaljuk el mi Zsedényi álláspontját, 

s reméljük, hogy a magyar delegatió meg fogja 

tudni mutatni a hadügyminiszternek, hogy az álaa 
megállapított és normalisnak tekintett budgette la 
hadtgyminmseternek ke 1 

nyozni. 
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A kormány képviselője, Benede 
azt igyekszik kimutatni, hogy a hadúgyminisz 
által olőirányzott szükségleti többlet oly, 
öszszegekre vonatkozik, melyek megsz azása, s 
mult évben sem utasittatott. vissza, hanem csak el- 
halasztatott. A hadügyminiszter által tett ig 
nem tartásáról, hogy t. i. az 1873-ra megszava; 
budget felemelését nem fogja kivánni, — ne 
het szó. A lovas- és gyalogezredeket csak 
tárőrezredek feloszlatása után lehetend végleg: ! 
szervezni. – Erre a hadügyi bizottság felenté 
elfogadtatott a részletes tárgyalás alapjául. A 
letes vitában az ordinarium összes czimei elíto 

vaztattak meg. 

A fedezet a bizottság javaslata szernt 

sereg ordináriama az előirányzott 91.785 ,6 
helyett egészben 89.985,480 frtal szan aztatótt 
meg. z összes törlések 1.830. 180 írtot tes 

dásainak fedezésére a a magyar delegatió á ősz 
szesen a5. o53 ,819 m szravaztatott meg. éve v 

órakor. Napikenden lesz: a hadsoregi e xíraor- 
Ml dinarium és a külögyek feletti isléntések t y 

Nehány szó a középtanodai 
tatásról. 

(K—G,) Sokan azt inondják, hogy a k 
zéptanodák azért nem felelnek meg a m 
kivánalmainak , mert tanügyi berendezés 
ellentétben a korunk általános törekv 
seivel. 

E törekvések az anyagi érdekek á á olás 

ne Tvokségünk volna. TAz 
mindig bizonyos idealis eszmekörben m 
mely merő ő ellentétben áll. az élettel, a gy 
lattal. 

Az ily állitások jogosaágát, ám , 
napi élet némileg mellettök bizonyit 
ségbe kell vonnunk. Meglehetős adag m 

lismus kell e nézetek t támozatására 

ez még ne nem azt teszi,! hogye ez sbena 

zelitheti meg az emberiség magasb, 

mibb rendeltetését, hogy tehát ez



szépnek, jónak és nemesnek érzete, 

és örök igazságok szeretete, melye- 

bétábkal a mago- 

akakocépisnodákt tulajdonkópi 

mre, s ittis hasonló eredmények- 

ndeltetésük: lerakni az alapot 
a belső ember szellemileg megalakul. 

másik tehetségnek a többi 

,hanem az emberi 

A mérnököt, orvost, ügyvédet, megelőzi 
z ember 

nes áll korvak átmenetes, törek- 

selve leli eivel, — még is az emberi természetben e 

b magyarázatát. 

stározottan kárhoztatunk minden oly 

7 ott tulsulyt igyekszik biztosítani a többi 

evelési irányok felett. 
0 fogják azt mondani, hogy ez mind 

könk mindenek előtt practicus gon- 
emberek kellenek. Nézzük Angol, 

aggá? Az, ert a nevelési rendszet 

ben tulsulyt biztosítottak a reális iránynak. Ez 

Hlitás egyoldalu. 
hog practicus gondolkozásu, 

jártas emberekre nagy 

szükségünk van fáj a lelkünk, látva, hogyan 

zsákmányolják ki a külföldről betóduló üzé- 

ek, különböző foglalkozási ágak leplébe bur- 

an kell melegen ápolni, 

biz nyos nemével nézvén le reánk; de hogy 

e nyomasztó állapotok megváltozzanak, nem 
zükséges épen a középtanodai oktatást me- 

Sőt a fennebb emkitett országokban is 

azt találjuk, hogy a közép iskolákat első sor- 

ban a classicus műveltség templomainak te- 
kintik, melyeknek legelső feladatuk, fogé- 

konnyá tenni az emberi észt a tudás iránt, fel- 

ébreszteni az ismeretek utáni szomjat, elké- 

sziteni a lelket a szép, jó és nemes befogadá- 

sára, mind ezt az emberi természet egyöntetüű 

fejlesztése által. 
A szakszerű nevelés a felsőbb 

dolga. Megmondjuk miért ? 

Abban a korban, midőn a középtanodai 

éveket futjuk meg, tehetségeink rendesen egy- 

más mellett, egyenlő lépést tartva, fejlődnek; 

egyik nem nő a másik nyakára, éppen fiatal 

éveink miatt Csak midőn a cyelus vége felé 

oktatás 

járva, itéletünkben, gondolkodásmódunkban 

bizonyos higgadtság, számitó előrelátás áll be, 

vetünk egy pillantást magunkba, s előre azon 

pálya felé, mely ugy hajlamainkkal, mint kö- 

rülményeinkkel leginkább megegyez. 

Ezért kell az ifjunak oly nevelést adni 
mely őt kápesitse bármelyik szakpálya válasz- 

tására. 

Eszmerokonságánál fogva elmondjuk e 

helyütt egyéni nézetünket a régi elassicus nyel- 

vek tanitásáról. 

Sokan, kik korunk általános áramlatát, 

az anyagiságba merülését egyedül üdvezitőnek, 

bboldogitónak tartják, egyszerüen megszüntetni 

kivánják e nyelvek tanitását, melyek — sze- 

rintők — semmi practicus eredményt nem ké- 

pesek felmutatni a tanügy terén, melyek egy 

ideális eszmekörbe vezetnek, hol korunk prac- 
ticus irányára nézve mi hasznost se lehet fel- 

mutatni. 

Mi szellemi szegénységünk gyarapitásá- 

sának tartanók ez eszme megvalósulását; de 

engedtessék meg őszintén, nyiltan szólani a do- 

log másik oldaláról is. 

Valami eredményt mutatnak-e fel a kö- 

zéptanodák e nyelvek elsajátitása telfiatetében? 

Semmit. 

Ifjuságunk 900,-a 8 gvnasinmi osz- 

tály végzése után alig van tul a baktatva olva- 

sáson, mert a ki hibátlanul olvas, azt már ér- 

rőben uj, az sdőizivele ellenkező elvekre fek- 

tetni. 

iikkel, 

emtek tartják Uton, utfélen hangoztatjuk a 

latin és görög irodalom kiapadhatlan kines- 
forrásait, a szellemgazdagságot, nemesitő ha- 

tást, melyet ezek az emberi szellemre gyako- 

rolni hivatva vannak, de azt nem látjuk be, 

nem vesszük észre, hogy e két nyelv csak hye- 

rogliphák gyüjteménye ifjuságunkra nézve. 

Általános tapasztalat, hogy a görög és 

római classicusokban nem a lélek nemesbitését 

czélzó közegeket találja fel az ifju, hanem va- 

lami tortura félének tekinti, melytől minél tá- 

volabb menekedni, nem tartja lélekfurdaló do- 

lognak. - Horatius, Virgill, Homer nagyobb 

rémei az ifjuságnak, mint a leghajmeresztőbb 

büntetések; ezt csak egyszer érzi, amazok 

évek során kisérik, lidéreznyomásként nehe- 
zedve az ifju lélekre. 

Ez nem is lehet máskép. 
A mit nem értünk, az iránt nem tudunk 

lelkesülni. : 

Hogy érezze a fiatal lélek e nyelvek fel- 

emelő, nemesbitő batását, midőn az azokban 

lefektetett eszmék el vannak zárva lelki sze- 

mei előtt? Hogy emelkedjék az azokban fog- 
lalt örök-szép magaslatára, midőn lelke szár- 

nyai lebilincselve tartják, midőn nem hogy a 

repülésre, de még a tapogatódzásra is kép- 
telen. 

Legujabb táviratok. 
Bécs, apr. 19. A magyar miniszterek ma 

tisztelegtek testületileg a Királynál, Királynénál és 
Gizella Főherczegnőnél. 

ményét fejezé ki, hogy oda többször vissza fog 
térni. - Király ő felsége érdekkel tudakozódott 
azon helyek iránt, melyek a magyar képviselők 
részére az esküvő ünnepére fentartattak, és akkor 
nyugodott meg, mikor megtudta, hogy jó s előkelő 
helyet tartottak fenn számukra. 

Bécs, april 19. Ma délután 4 órakor 160 
személyre nagy diszebéd adatott az udvari várpa- 
lota szertartó-termében. A királyné aranynyal át- 

szőtt fehér selyemruhában Jelent meg; Gizella fő- 
herczegnő kék selyemruhában, hajában rózsákkal. 
Az idegen vendégek legközelebbi kiséreteikkel, a 

főherczegnők, főherczegek első udvari tisztviselő- 
az összes ministerek és a bir. tanács elnő- 

kel hivatalosak valának. A menyasszony és vő- 
legény középen ültek; jobbról tőlük a király, bal- 
ról a királyné. A zenét Strauss igazgatta. A disz- 
ebédnek 5 óra után volt vége 

Bécs, ápril 19. Gizella főherczegnő és Li- 
pót bajor herczeg vasárnap délután 4 órakor utaz- 
nak ol. Az udvari főméltóságok testületileg fog- 
nak elbucsuzni. A főherczegek és a családbeliek 

Ez utóbbi kifejezést adott 
Magyarország iránti meleg rokonszenvének, és re- 

az uj házaspárt a pályaudvarban fogják várni. Ez 
alkalommal különös ünnepélyességek nem lesznek. 
Az idegen vendégek még tovább itt maradnak. 

Bécs, ápril 19. Pest városa küldöttsége ma 
1 és 2 óra közt fogadtatott Gizela főherczegasz- 
szony és Leopold herczeg által. Az album s az 
alapitási oklevél köszönettel elfogadtattak. Az al- 
bumot tegnap s tegnapelőtt tekintették meg a ma- 
gyar főurak, miniszterek, képviselők és irók, Fel- 
der bécsi főpolgármester s a községtanács tagja. 
Az album mint ajándék is, mint mű is igen jelen- 
tékenynek mondatik s átalános elismerés tárgya. 

Prága, april 19-én Ferdinánd császár 80- 
dik születés napja alkalmából az összes egyházak- 
ban isteni tiszteletek tartattak, és katonai parádó 
volt Gizella főherczegnő holnapt menyegzője 
alkalmából ma a szinházban diszelőadás tartatik. 

Róma, apr, 19. Az orvosok véleménye sze- 
rint a pápa egészen felgyógyult. A csuzos fájdal- 
mak és az erős izzadás alábbhagytak. - Egy cor- 
vette a Középtengerre rendelt orosz hajórajból Ná-- 
polyba érkezett. - Krupp Rómába érkezett és a 
hadügyminister által fogadtatott. 

Belgrád, ápril 19. Nagyon valószinű hogy 
Milán fejedelem, mihelyt a szultán engedményeket 
tesz a Zwornik-kérdésben, májusban látogatást 
teend a szultánnál. ABécsbe való utazás is nagyon 
valószinü. 

Az erdélyi kath. statusgyülést 
összehivó körlevél. 

,Az erdélyi püspökmegyei rom. kath. egy- 
háznak törvényeken és régi gyakorlaton alapuló joga 
lévén egyetemes gyülést tartani, s világi vonatko- 
zásu egyházi, nevelési, iskolai és vagyoni úgyeit 
önkormányzatilag tatózni. Ő cs. és apost. kir. fel- 
sége 1867-ik évi augusztus 19-én kelt legfelsőbb 
elhatározásáral legkegyelmesebben megengedni 
méltoztatott, hogy az erdélyi kath. status-gyülés 
az 1866-ik évi jánuár 10-ki gyűlés jegyzőkönyve 
4-ik pontja alatt megállitott alapon egybehivassék 
és az erdélyi kir. kormányszéknél fenállott cath. 
commisió megszüntetvén, az eddig annak hatásko- 
réhez tártozott ügyek az egybehivandó statusgyü- 
lés, illetőleg az ez által s ennek kebeléből válasz- 
tandó bizottmánynak befolyásával kezeltesssenek. 

Felséges urunk apostoli királyunk ezen leg- 
felsőbb elhatározásáról a vallás- és közoktatási m. 
kir. ministeriutnnak Budán 1867-iki september hó 
12-én kelt intézménye által értesittetvén, nem kés- 
tem az erdélyi cath. status-gyülést az 1866-ban 
megállapitott alapon egybehivni, mely az 1868-ik 
évi febr. 9-én Károly-Fehérvártt tanácskozását meg 
is kezdette, de legfontosabb teendőit, melyekre kü- 
lönösen egybehiva volt, be nem végezte, s a nél- 
kül oszlott szét, hogy kebeléből a cáth. bizottmányt 
megválasztotta volna. 

Azóta a viszonyok más alakulást nyertek; az 
országos cath. congressus, melyben az erdélyi püs- 
pőki megye is választott képviselői által részt vett, kolódava , a magyar jóhiszeműséget, járatlan- 

tormlel két kötetbem. 
Irta 

Második ötel 
xu. 

Vasvári 

arancs szzamben félre nem tétethetett. 

o 

ingerült hangulat uralkodik a 
ik ott, hogy a hatszáz szekeret 

len erdélyi főur is, kieléggé hatalmas 
asával folvtontorzsalkpdob 

en özenet a csüzgenlal kézdett menekolteket 
fölvillanyozza; mozgást és. tevékenységet 
Au usztu elején a Ghikánál hagyott 

yó bai vinnök éget ha lehetne sat. 

Ehez járul, hogy a protestansok üldőzésének 

naponkint hajmeresztőbb hirei érkeznek. Span- 
kau fölgyujtással és végelpusztitással fenyeget 
Debreczent, s végre a legfelvillanyozóbb hir is 
megérkezik, tudni illik, hogy a törőök a lengyoel 
földön diadatllal halad előre sbevette 
Kamenicz erősségét. 

Erdélyt a menekültek allarmirozzák, mely ki- 
törni készülő vulkánhoz hasonlit. A testvér haza 
fölszabaditását a közhangulathatározottan sür- 
geti. Anélkül, hogy rendelve volna, kardot kösző- 

rültet, vértet fényesittet és harozi paripát hizlaltat, 
mindenki. 
Márámarosba sereglenek többen az elégület- 

lenek s onnan egyes portyázatokat, kirohanásokat 

tesznek a németek ellen. 
A fejedelem asszony és Teleki Mihály A p a- 

fit körűl veszik. Cserei irja, miszerint szemébe 
mondják, hogy ő csak otthon hever, olvas- 
gat, órátigazit és nemvigyázanra,hogy 
mitcselekejdtenek az előbbeni erdélyi 
fejedelmek, mennyit hadakoztanak és 
mily nagy hirnovet szereztek maguk- 
nak s fejedelmi jóészágokat maradvá- 
nyaiknak. Bujjék ki azértvalaha azasz- 
szonyok mellől, az erdélyi fejedelem- 
ségetmegtalálja mindenkor, de kelle- 
neMagyarországban is jószágot sze- 
rozni, Erdélyben kevés az ősjószág, 
hatöőbb fiat ad Isten, egyik bár feje- 
delemleend, de a többi mit cstnál jó- 
szág nélkül?. vVeszimosthasznát Rá- 
koczyFerenez, hogy nagyapjaMagyar- 
országban fegyverroljószágokatszer- 

gett, nert mostfeitdotmitmó va élber- 
- föláki. Nn s 

ál felel Ávat hátbatva az - dól 

"hajtást, az az a ketegszomít és hadilábra állitás irántt 
rendelet kiadását elhalasztja sept. 17-ig, mikorra 
a fejedelmi tanácsot Radnóthra öszvehivja. 

Teleki Mihály azonban nem birja be- 
várni ezen határnapot, s annyira ég talpa alatt a 

föld, hogy rögtön utnak indul és uj hivatala szék- 
helyén Kővárban terem. 

A főkapitány megjelenése fölvillanyozza a 
németekkel rosz szomszédságban élő vidéket... 
egymást érik a határsértéseket, zsarolásokat tár- 
gyazó panaszok. Teleki a nagy események szin- 
teréhez közel. . régen táplált hő vágyai teljesülé- 
sének küszöbén találja magát. 

Elindulásakor a fejedelem szóbeli beleegye- 

zése s a fejedelemasszony biztatásai és szerencse- 

kivánatai hangzottak utánna. De Teleki elég 
eszélyes volt Kővárba történt megérkezése első 
pillanata óta, a szerint, mint a ki nem önállóan, 
hanem rendelet folytán cselekszik, időnkint értesi- 

teni a fejedelmet, s az igy kezdett levelezések ál- 
tal az irásbeli beleegyezést is megszerezni magá- 

nak. Ekkor aztán keveset gondolt ő a tanácscsal, 
melyet befolyása és ékes szónoklatai által orránál 
vezetni nehányszor már sikerült, s biztos levén, 
hogy Bánflyt és Béldit is megnyerte, a helyzet 
urának lenni képzelte magát. 

Megfuvatja tehát a fölkelés riadóját.. har- 
czi szellem lengi át a vidéket s csakhamar 
Forgács Miklós, Gyulaffi László, Ispán 
Feroncz és Keczer Menyhért is néhány 

főldőnfutókká lett fegyveresekkel, — mint Szilágyi 
irja megérkezvén, a rokoni meleg kézszoritások, 

ölelzetések és a nagy alkalmaknál kinem marad- 
ható áldomások után, mely közben a haza jövőjét 
rózsa szinben látja mindenki és diadalokról, dicső- 

ségről ábrándozik, kővárvidéki harczossai közé be- 
osztja az érkezetteket s körül belül hótszáz fő- 
nyilovasból s valamivel több gyalog kopjás- 
ból és flintásból alló kis hadseregével megindul és ka- 
tonás marsirozással haladván, csak hamar kiérkezik a 
hazai hegyek védvonalai közül a szathmármegyei 
sikföldre. 

Utközben Bán lfyt, Béldit, BethlenJá- 

nost forgatja néha elméjében. 
Még is megkell nyugtatnam őket a valónak leleple- 

zése s a helyzetnek fölmutatása által... gondolja 
magábanos a sikföldi első állomáson utkárjának 
hosszu leveletsmond tollba, s hogy az, a 17-diki 

tanácsülésre megérkezzék, gyors lovas futár által 
Gyulafejérvárra inditja. 

A levél pontosan megérkezik . 

ban folyna, To pheus Mihály udvari pab 
azt beviszi s az asztal végén ülő főpostamester S z é- 
kely úrám elébe leteszi. 

A terjedelmes levél melegen, de higgadtan 
tárgyalja a hazáfiaknak kényszeritett sikra szállá- 

sát. Tudósitó magát, mint a szent ügynek utógon- 
dolat nélküli 

végrehajtóját tünteti fel, közli a fejedelem leveleit, 

melyek kivételével a legkésőbbi keletü levélnek, 

közharczosát, mint felsőbb rendelet 

föllépését helyeslik; de a midőn az utolsó levél 

kél, a föllépést halasztani már késő volt; a kiindu- 
lás megtörtént s visszalépni nem lehetett. ő 

Elmondja azután, hogy a felkelésre Span- 
kaunak a debreczeniek ellen irányzott fenyege- 

tése vala e jeladás, hogy Kende Gábor, Szu- 

hay Mátyás és Szepessy Pál valának az 
előharczosok, kik nyolczszáz főnyi fegyveressel 
megjelenvén, a zaklatott hajduság tüzhelyeinél ki- 
tüzték a forradalom zászlóját. Élénken ecseteli t0- 

vábbá a fölkelés eredményét. Elmondja, hogy 
Hasszán váradi aga, a b a s a parancsára a fölko- 
lőkhöz csatlakozván a fenyegetett Debre 
czen védelmére siettek és Spankaut visszavo- 
nulni kényszeritették és üzőbe vették, hogy a törő 
kök Kállónál hazabocsáttattak ugyan, de a fel- 
kelők létszáma ekkor már meghaladta a tizezeret, 
hogy Szuhay és Szepesi jelenleg Kassát 
fenyegetik. Petroczy Kendével, Regecz alatt 
táboroz, hová Rákoczy a catholikusokkal zárko- 
zott. Weselényi Pál Medgyesen szaporitja 
és szereli hadait. O n o d, Pat ak, To k aj megszáll- 
va vannak, Béltek elesett. 

Végre kéri a tanácsurakat, hogy ha vállalatát 

fegyverrel segélyezni hajlandók nem volnának, is- 
merjék el legalább annak jogosságát ugy jegyző- 
könyvileg mint a portára küldendő követek uta- 
sitásaiban s ő edzelt létlekkel fog szembe szállani 
a veszélyekkel és viszontagságokkal, melyek a ha- 

za és valláseszabadság:b szenk ügvelé sikra. szált! 
bulnakokai fenyegetik. : foga 

Folyt kov 

MAd 
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. a tanácsurak- 
nak van czimezve, s midőn a tanácskozás legjavá- 



erdélyi kir. kormányszék feloszlott, s az ennek he- 
lyét egy ideig potló királyi biztosság is megszünte- 
tett; a cath. bizottmány azonban, a vallás- és köz- 

okta ási m. kir. miniszteriumnak alárendelt állásban, 
a kormányi kinevezés utján szaporitott tagjaiban 

fenáll s a cath. status ügyeit intézi, a nélkül, hogy 
s status-gyülés kifolyása és az általi mogbizatása 

jellegét viselné. 
Ezen rendszertelen, s a cath. status autonomiai 

jogaival férkezhetlen állapot megszüntetése czéljá- 
ból több oldalról felirások intéztettek hozzám, 
azon kéréssel, hogy a cath. status-gyülést kitüzött, 
de 1868-ban meg nem oldott teendőinek elinté- 
sére egybehivjam. 

Főpásztori hivatalom legfőbb feladatának te- 
kintvén, szeretett hiveimnek fiui bizalommal előmbe 
terjesztett jogos kivánalmait teljesiteni: engedek a 

felhivásnak,annál nagyobb készséggel, minthogyidő 
folytán különben is a cath. statusnak oly természe- 

tü ügyeiben merültek fel sérelmek, melynek orvos- 

lási utját és modózatát elhatározni a status- gyülés 
van hivatva. 

Ennélfogva az 1868- ban február 15-én ide- 

iglenesen elnapolt erdélyi catholikus status-gyü- 
lést folyó 1873-diki évi pünköst hó (május) 12- 
dik napjára Károly-Fehérvárra ezennel egybehivom 
s czimedet mint a. .. rendes tagját ezennel tiszte- 

lettel felkérem, hogy a mondott gyülésre megje- 
lenni a tanácskozásokban részt venni, s arról, 
hogy megjelenhet-é, vagy nem ? engem felőre ér- 
tesiteni sziveskedjék. 

Károly-Fehérvártt, 
hava 4. 

1873-iki Szt.-György 

Fogarasy Mihály, 

erdélyi püspök. 
t 

Gizella királyleány menyegzője: 
Bécs. ápril 18. Ma délben 12 órakor volt az 

ünnepélyes lemondás, melyen Gizela főherczegnő, 
a király, a vőlegény, a királyi ház, a bajor képviselő, 
Andrássy, Pauler, Majláth, Bittó, Rauscher, a titkos 

tanácsosok és főudvarmestetokjelenlétáben a trónra 
való minden igényeiről ünnepélyesen lemondott és 
az Andrássy által eléje terjesztett lemondási okle- 
velet aláirta ugyanezt aláirta Lipót herczeg is. — 
Andrássy az aranygyapjas-rendet, Kerkapoly 

és Hoflmann az első osztályu vaskorona- rendet 
nyerték. 

manBécs, apr. 18. Az udvari operaszinházban 
ma este tartott diszelőadás az ünnnpélyek fénypontja 
volt. A ,nyáréji álomé adatott elő, igen összevont 
alakban. Az udvar fél 8 után jelent meg. Az ud- 

var megjelentekor mindenki felállt: A királyné fe- 
hérbe volt öltözve; a mennyasszony is fehérben, 
ruháján és hajában rózsákkal. Az előadás zenészeti 
és kiállitási része igen szép volt; az ének közép- 
szerü. Az első felvonás után kis szünet tartatott. 
Az udvar rövid időre eltávozott, az erdei jelenet 
után ismét megjelent. A szinházban udvari szolgák 
hüsiítőket hordtak szét. Ministereink teljes szám - 

mal voltak jelen; ugy szintén a magyar delegatu- 
sok és küldöttségi tagok is páholyokban Haynald 
érseket is ott láttuk. 

Bécs, april 18. A Gizella főherczegnő me- 
nyegzői ünnepélyére Bécs városa által tegnap ren- 
dezett bál igen fényeson ütött ki. Négyezernél 
több meghivott minden rendü vendég volt jelen. 
Az igen fényesen diszitett termek pompás képet 
nyujtottak; — 10 és fél óráig, mikor a legmagasb 
udvar megérkezett, igen élénk volt a vendégek 
hullámzása a diszes helyiségekben. A legmagasb 
uraságok megérkezése előtt a diplomatiai testület 

szép számmal jelent meg. ő felségeik a lépcsőzet- 
nél a polgármester által fogadtattak és a terembe 
belépésnél viharos éljenzésekkel üdvözöltettek, a 

melyek addig tartottak, mig a legmagasb urasá- 
gok a számukra készitett páholyban helyet nem 
foglaltak. A császár, a császárné és a koronaher- 
czeg többször beszédbe eredtek a polgármes- 

terrel, alpolgármesterrel, és egyes községtaná- 

csosokkal. A császárné ezüsttel himezett lila- 
szinüű atlasz ruhát és ezüst csillagokkal himezett 

csipke-felőltőt viselt. Gizella főherezegnő egé- 
szen rózsaszinbe volt öltözve és rózsákkal diszit- 
ve. A bajor herezegek és herezegnők, mind jelen 

ak. 

Bécs, apr. 18. Gizella aermű ünnepélyes le- 

lu , Hoffmann vaztályő- 
löknek a bajor koronarend nagykeresztjét, b. Ham- 

ministeri tanácsosnak a bajor Szent-Mihály- 
Császár d nagy közép-keresztjét adományozta. 

fend lovagjaivá nevezte M. 

megtartatott, s abban a Szent-István birodalmára 
szóló cath. autonomiai szervezet megállapittatott; az 

Bécs, april 18. A szinházi diszalőadás pél- 
dátlan fénynyel ment végbe. A földszint a fényes 
egyenruháktól és polgári diszöltözetektől elbájoló 
képet nyujtott. 
voltak. 8 óra előtt megjetent a legmagasb család 
az udvari páholyban. A jelen voltak mind fölkeltek 
ülőbelyeikről, Az előadás és kiállitás fényes volt. 
Magyarok közül a páholyokban Jelen voltak az ösz- 
szes miniszterek, a két ház elnökei és több főmél- 
tóságok; földszinten az országgyűlés küldöttsége 
és a delegatió tagjai. Az előadás fél 11-kor ért 
véget. 

Az ünnepélyességeknek, melyek Bécsben 
csütörtőkön este az udvari hangversenynyel oly 
fényesen kezdödtek, tegnapelőtt a bécsi polgári bál 
képezte folytatását. Szinhelye ennek a zenekedve- 
lők egyletének terme, e fényes, tágas helyiség 
volt, mely azonban e czélra kicsinynek mutatkozott. 
Habár a bál kezdete hivatalosan féltizre volt hatá- 
rozva, s az udvar megérkezte csak tizenegyre ki- 
tűzve, a bálvendégek már fél nyolcz óra felé gyü- 
lekeztek a teremben, s fél 9-kor már fáradságba 
került a teremben körüljámit. A lépcső szőnyegekkel 
s disznővényekkel, a terem virágokkal vakitón volt 
diszitve. A terem egyik oldalán vörössel bevont 
emelvény állt, nehany félkörbe helyezett ka- 
ros-székkel. Ez az udvar számára készült. A bál- 
vendégek már a kora esti orákban többszörös sor- 
falat képeztek a bemenetnél, mely 10 órára való- 
sággal áttörhetlenné vált, melyen keresztül még a 
rendezőknek is alig sikerült nyilva tartaniok egy kes- 
keny ösvényt. Azudvari emelvénynyel szemben egy 
más, szintén veressel s virágokkal diszitett karzat állt a 
zenekar részére; a zenekar Straussé volt, mely ez alka- 
lomra 80 főnyire erősittetett. A hölgyek a belépéskor 
igen izléses tánczrendet kaptak. Egy album volt ez 
melynek czimlapja - kék és ezüst — medaillon- 
alakban Gizella és Lipót herczeg arczképét s czi- 

merőket tüntette fel. Kevéssel tizenegy óra előtt je- 
lent meg a király, a királyné, Gizella föherczegnő 
s a királyi család egyéb tagjai. A lépcsőn a bálbi- 
zottság, élén a polgármesterrel, fogadta a legma- 
gasabb vendégeket, a mely alkalommal a polgár- 
mestet nehány udvozlő szót intézett Ő Felségéhez. 

A királyi család beléptekor a zenekar az osztrák 
hymnust játszta. A vendégek áthatoltak a kő- 

zönség sürüű sorain s a számukra föntartott emel- 
vényen foglaltak helyet. A királyné gyöngyszin 
szürke ruhát viselt, Gizella rózsaszinüt, gazdag 

gyémánt ékezettel. Tizenegy óra körül indultak Ő 
Felségeik kifelé a tömöttségig telt teremből. 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, aprilis 21-én. 

—– T. olvasóinkat kérjük, méltóztas, 
sanak előfizetéseiket mihamarább megujitani 
nehogy a lap küldésében fenakadás történjék 

— 6Ő császári és Apostoli királyi 

Fensége a következő legfelsőbb kéziratot mél- 
tóztatott a magyar miniszterelnökhöz intézni: Ked- 

ves Szlávy ! Hü népeimnek személyem és családom 
iránt öröm s bánat közben mindenkor tanusitott 
őszinte részvéte szeretett leányom Gizella főherczeg- 
nő férjhezmenetele alkalmával is a legszivélyeseb- 
ben nyilvánult. Az ország minden vidékéről, ha- 

tóságok, községek, testületek és egyes személyek 
részéről hű ragazkodást tanusitó üdvkivánatokat 
vettem, becses emlékek ajánltattak fel leányomnak, 
s a családom körében felmerült őrvendetes ese- 
mény jótékony alapitványok által legnemesebb mó- 
don áldásthozólag ünnepeltetett meg. A szeretet 
és őszinte ragaszkodást e nagybecsü jelenségeiért 

hiveimnek szivem mélyéből mondok köszönetet, s 
megbizom önt ennek közhirrétételével. Kelt Bócs- 
beni 1873. évi april hó 18-án. Ferencz Jó- 
zsef, s. k. 

—– Ő Felsége a király gróf Mikó Imre 
volt közlekedésügyi minister ő excellencziájához 
következő legm. kéziratot intézte: Kedves gróf 
Mikó! A gróf AÁndrássy György elhunyta folytán 
megürült magyar főpohárnokmesteri mél- 
tóságra önt ezennel kinevezem. Kelt Bécsben, 
1873 évi april hó 13-án. A hazafi érdemekben 
gazdag nemes gróf homlokát ezuttal a király 
keze ékesité fel az elismerés babérjával. Öszinte 

szivből óhajtjuk: viselje Erdély legnagyobb ma- 
gyarja sokáig e magas és diszes hivatalt az évek 
végtelen soráig a Hazának és Királynak javára, mint 
ezt egész élete folyamában tevé. Isten tartsa meg 
a nemes grófot a nemzet és övéi örömére ! 

— Ugyanez alkalommal a következő 
udvari méltóságokra történtek kinevezések : a főasz- 
talnoki méltóságra gróf Zichy Fenencz a föaj- 
tónállói mltsga : gróf A lmá ássy. 

— Rendjelek és czimek adományoz 
tattak még az egyházi téren, továbbá tudományos, 
nevelési, gazdászati s más közhasznu czélok elő- 

mozdítása körül szerzett kiváló érdemek elismeré- 
seül, kik közül felemlitjük a következőket: Miha- 
Tovics Józset zágrábi érseknek a Lipót-rend nagy 
Keresztje; Rónai Jáczintnak a szt. Ístván-rend 
lovagkeresztje; Barcsay Ákos képviselőnek, dr. 

Than Károly és dr. J en drászik Jenő pesti egyet. 
tanároknak a harmad osztályu vaskorona-rend; dr. 
Wagner János pesti egyet. tanárnak, Paur Iván 

A hölgyek csak a páholyokban 

csak azon esetben törvényes, 

akad. tagnak a királyi tanácsosi czim; dr. Ko 
vács Sebestyén Endrének a miniszteri tanácsosi 
rang; b. Nopcsa Ferencznek a Lipót-rend nagy- 
keresztje. 

- Br. Sina Simon ő fensége Gizella 
főherczegasszony szerencsés férjhezmenetele és 
boldog esketése alkalmából 3000, három ezer ftot 
adott a végre, hogy a nászünnepély napján, a Bu- 
da-Pesten lakó és nélkülözhetlen élelmi szükségek- 
kel küzdő 300 szegénysorsu család közt - 10 
frtnyi részletekben — jótékony adománykép kiosz- 
tassék. 

– A Gyula- Fehérvárra f. évi május 
12-ére összehivott r katholikus congressusra a 
mult vasárnap tartott közgyülésen választattak meg 
a követek a kolozsvári rom. kath. hitközség részé- 
ről és pedig miután tulajdonkép a nevezett con- 
gressus az 1868-nak a folytatása lesz, arra az er- 
délyi püspök önmga által az akkori togok hivattak 
be, a jelen választás csak az elhallt és kilépett it- 
teni követek helyébe történt. Groisz Nándor 
meghalt, Simon Elek pedig az erdélyi kath. com- 
misió tagjává lett, s mint ilyen különben is részt 
veend a gyülésben, ezek helyett 72 beadott sza- 
vazatból Frits Albert 67– VolfJános 50 
szavazattal lettek megválasztva. A harmadik követ : 
Biasini Domokos megmaradott. 

– A kolozs-monostori uradalom 
E napokban a ,Hon' közreadta a kolozsvári egye- 
tem tanárainak ikérvényét utalva arra, hogy a fize- 
tések emelése esetére elő álló költségtöbbletet a 
kolozs-monostori uradalom jövedelmeiből lehet- 
ne fedezni; a ,Kelet erre azon megjegyzést tevé, 
hogy ez a vagyon ez idő szerint csupán katholikus 
czélokra forditható, - mi meg azt hangsulyozzuk 
az illetékes körök figvelmét felhiván erre, hogy a 
kolozs-monostori uradalom az erdélyi 
katholik. status saját pénzén vásárolt 
tulajdona. 

— Gizella-alapitvány. Temesvár vá- 
rosa közgyülésén egy árvaház alapitását határozta 
el, mely Gizella főherczegnőnek nevét fogja vi- 
selni. A város e czólra 10,000 frtnyi összeget 
szavazott meg. 

—– Közgyülés. Vasárnap d. u. tartotta 
meg a mükedvellő szövetség második közgyülését 
Haray Victor ideigl. elnök vezetése alatt, ki me- 

leg szavakban üdvözlé a szép számu tagokat, s re- 
ményét fejezte ki a szép kezdetnek illő folytatása 
iránt. A tiszta jövedelem oly módon osztatott meg, 
hogy annak egy harmada a müűkedvellő szövetség 

részére hagyassék meg, két harmada pedig Eg- 
ressy Gábor siremlékére fordittassék. Pénztári 
kimutatás is történt s elhatároztatott, hogy a szö- 

vetséget illető egy harmad a „Takarókpónztáré-ba 
helyeztessék; másrészről pedig Deáky titkár ur 
megbizatott, hogy Telepy Miklósnak, az Egressy 
siremlékére szánt két harmadát a jövedelemnek, 
felküldje. Következett ezután az általános lemon- 
dás, mit a védnök maga tesz meg, s az egész vá- 
lasztmány nevében elnők hajt végbe. Erre a gyü- 
lés hátralevő tartamára elnöknek Báró Bánffy De- 
zső és jegyzőnek Deáky Albert urak kiálltatnak ki. 
Végzéssé emeltetett, hogy a szövetség részére egy 
alapszabály tervezet készittessék; e czélból Haray 
Viktor elnöklete alatt K. Papp Miklós, V. Nagy 
János, Deáky Albert és Hory Béla urak személyé- 

ben egy bizottság küldetett ki, melynek feladata 
leend jövő vasárnapig, vagyis az alakuló közgyü- 
lésre egy alapszabály tervezetet benyujtani. E gyü- 

lés egyszersmind egy háromtagu bizottságot vá- 
lasztott, mely a játszó hölgyeknek köszönetet 
mondva, őket jövőre is résztvevésre felkérje. A 
közgyülés ezután eloszlott. 

— A kisegitő pénztár-egylet vasár- 
nap délelőtt kellett volna hogy megtartsa rendes 

nagy közgyülését. Azonban az alapszabály egyik 
pontjában körül van irva, hogy minden közgyülés 

ha 100 tag vesz 
benne részt. Minthogy pedig vasárnap 11 órakor 
is alig gyült egybe 70 Tő (ag, elnök Wagner 
Frigyes az alapszabály értelmében a közgyülést 
bizonytalan időre elnapolta. 

— Ujdonságok Világkiállitási felügyelő 
Gamaul Vilmos czime: Wien, II. Nordbahnstrasse 
32, mely czimzés azonban május elején megválto- 
zik, mit kiállitóink érdekében azonnal közölni 
fogunk. 

– Az öreg Boér János tegnapi sziné- 
szi jubileuma egész azsufolásig megtőlté a szinházat 

és sokan tértek még e mellett vissza a pénztártól, 
hol, mi utóbbi időben ritkán történt, semmiféle ülő- 

jegyet sem lehetett kapni. 

Tegnap a nemzeti szállodában, Sala- 
mon János zenekara mellett, a helybeli zenecon- 
servatorium egyik nővendéke; Hermann Mari egy 

zerre, hanem 
fizetni. Vétségből, avagy előre nem aát 

mények folytán az utolsó hónap részletfi 
maradt s mit tesz erre az ig gatóság 

gát s csütörtökön este, midőn a kivilág 
plomban szeltartásukat végeznék, e 
tatja a lángókat. E méerészség s ildomtála 
nál különösebb, mert az izraelita hitközs 
san fizette az elfogvasztott légszesz árát E 
hozzá, hogy nem volt más solttá 

járás, melyért, mint bal port sekötseg 
község a légszeszigazgatóság ellen.: 

— Megjelent s beküldetett 
resztény magvető VIII. Kkötetének ja: 
február, martiusra I. füzete. Szerkesztik és ad, 
Ferencz József és Kovácsi Anta 
talma a következő : Korunk gondolkod a 
hit és vallás közti meghasonlás. Angolból 
csi Antal. Mtért küldött Isten engem hozzá 
Beköszöntő beszéd Ürmösi Kálmántól 
lékjegyzetek nemzetségemről, tanulói s 
életemből Néhai Kovács István kézi 
A középtanodák tervbe vett uj s ér 
radi Károly. — Egy prot, pap, ki a protestai tis 
must és a Krisztus evangeliumát megtám 
mén Domokostól. - Egyházi mozgalmak. Kr. 
tól. - Hitfelekezetünk körében történt mozgalm 
a vallásnővelés ügyében I. Hivatal 
Maroskörben tartott köri vizsgálószék munkálkodá 
sáról. Fark a s György és Kele en Istvánt 
II. Esperesti vizsgálat a s 
Kis Győörgy Sándortól. III. A népnevelés üg 
ujszékeli ekklézsiánkban. R a ffaj Domokostól 
Különfélék. — Kolozsvá 

–- A templariv k lo grendje 7 
én tartotta nagy gyülését Londonban s erre nag 
számmal jelentek meg a tagok a birodalom 
részéből. A sz. James palota nagy terme diszese 
fel volt ékitve a különböző provincziák tobogóiva 
a keleti oldalon állott a pompás művü trón skö 
hasonlóan diszes székek. A 

avagy alárendelt tő e 
hogy kiváltságai és tekintélye osorbitlassé 
Fenn fogod-e tartani a 
Egyenlően fogsz itélni m it, rangkülönbs 
nélkül? Az ezt követett ima után a herczeg a n 
mesteri jelvényekkel felruháztatván, a beigtató 
e szavakat intézte hozz ielye 1 
a rend nagymesterét Ang ban, Irlandban, Wal 
ben és a britt korona kiegészitő részeiben. eé 
a rend primása ráadta az áldást; a hirnökök k 
dették az uj választást s trombitaharsogás köz 
elvonultak a templariusok, mélyen meghajolva 
uj nagymester előtt. A szertartást nagy vendé 
zárta be. 

mivel a nappali vonat beszüntettetett, Biasi 
utazása 1873. mart. 27-től elkezdve Kolo 

Nagy-Enyedre küldi gyorskocsiját, még pede 

zik, ksdtaae Kolozsvárra estvéli 
indulva, reggeli 8 órakor Kolozsvárra érke 
meneten kivül fehet Kolozsv ról Nag 

éjjeli 3 órakor Kolozsvárra indulhatni, 
ezen meneteknél Felvinczről N. -Enyedig 

Enyedről Felvinczig a vasuttal kell utaz 

első vagy közbelső é 
bébe 2 fet 60 kr. tmlsuly 2 

ok 

elvételi íroda Nagy, 1 

rencz szállodájában. 

kis leány hegedü játéka szerzett élvezetet a mulató 
vendégseregnek. E kis leány sok ügyességgel ke- 
zeli már is hegedü nyirettyüjét s hallgatóit kielégi 
Szégény szülői részére lépett fel nyilvánosan, hisz- 

szük, hogy e tekintetben fáradozását jó siker koro- 
názta. 

Curiosum, melyhez hasonló nálunk 
mostanában nem történt. A helybeli izraelita hit- 

rezségre annak idejé 

ságával, hogy templo 
vezetett s elhelyezott gázcsövezet árát nem egy- 
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Zongorák 300 fttól 450 fttig. 
Pianinok 350 fttól 450 fttig. 
Használt zongorák 80 fttól 180 fttig. a cs. kir. kiv. / szabadalm. 
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tó kezesség mellett s e czélból na- 

a értekezni lehet a tanácsház telkén le- 

10-ik számu szobában és egyszersmind 

lenki az eladóvá tett négy darab vizi E . t 

eg is szemlélheti. 0 n m k ] d őŐ ű - -k l k k 

k. Kolozsvár város közig. tanácsától 
0 Zz m 0 s ó at an 0 na 

Bode Miksa és társától, főbizományos Európában. 

u Az önmüködő gőz-mosó-katlan minden szövetet megtisztit, legyen 

elle,oé bár a legvastagabb gyapjupokrócz, vagy a legfinomabb csipke, minden surlás nél- 

s =zöb-ss, ül, munka, vegyszerek használata nélkül, csupán szappan és viz használásával. 

s Te z = e Szab. laskavágó gépek, husvágó gépek. 

a szgs Cs. kir. szab. athmospharikus vaj-gép. Kezesség mellett! édes tejből 

sa vaj 15 percz alatt, minden évszakban. 

g s sz 2s. s eleő eljá erhesméndőkb előnye, hogy a tej – az ugynevezett vajiró – töké 

m . n 
nek marad. 
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zs - Golyó kávé-égető 
- =. z 

k y vé-égető. 

g gz- E z g Kávégépek, kávéőrlők, czukorvágók. 

S ss u Átrjegyzékek ingyen! Használati utasitások ingyen! A varrógépek el- 

s szőasá szállitása dijtalan. 

m Ég man- M ések utánvé 
s, - o egrendelések utánvét mellett pontosan eszközöltetnek. 

k eo.s ss z é s sss 
e E s gs = am .- Teuutsch J. B. Segesvártt. 

örök ron eladó. Énekezbetmi 3 as 
helyen lakó tulajdonossal. o =s . 
om sesnol = s s = ss g - g kézi-, vontató-, járgany-, viz- és gőzmüködésre 

. - - s s ő s a is s e D 0 [ 120 frton o. ért. ingyen szállitva és vámmentesen 

- s E ; 
Bécsig Árjegyzékek és rajzok kivánátra bérmen- 

e = tesen és ingyen. . 

g s szzaee Ügynökök kivántatnak, 

é z = s e ss Ph. Mayfarth és társa gépgyára majnai Frankfurtban. 
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Kolozsvártt, főtér báró Bánffy-ház, és központi irodája 

KERESZTESY PÁL PAPIR- -ŐZLETÉBEN 
főtér, Gyulay-ház, felvállal mindennemü 

KÖNYVNYOMDAI MUNKÁKAT. 
Alólirt kön n omda tisztelettel tudatj a t] elybeli és vidéki t. g k h ben y y aah 1 és vidék1 cz. ertke ho gy újonanfelszerelt és ízletes betükkel ellátott nyo mdája azon ellemes elyzet e 

könyvek, Bázmely bazai u ele, u kö Jelveu, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és meghivó 
bar omútlevelek vásárczédulák etb. at6. a /ebető fegjutányosabb azak, gyotó és poutob szolgálat ellett. jgjek ersztrák 

LEGÚJABB MINTÁJU NÉVJEGYEK 100 DARABJA 1 frt. 
FEVÁAÁLLAI KŐÖTNOMDAT MU N AÁT IsS. 

IIVITALOS MUNKÁKA NÉLVIE 
ovgels káknga okta ya siszért a gntel egyesült — biztosítékot nyujt arra nézve, hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztet- 

on szám 

tan rm jukat pedig a legrövidebb idő alatt elkésziti. 
ittatnak, és a légszükségesébb mintázatokból kész raktárt tart, 

a meglevőket postafordultával, a szo- 

Hr den msgrendeléstk kérünk egyenesen a nyomdába küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. 

6s- Gámán Jlános örökösei könyvnyomdája. 

Nyomatott Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


